

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: podzimní semestr 2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of Saskatchewan
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	2. 9. 2015 (příjezd 31. 8.)
Konec pobytu:	23. 12. 2015
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? http://www.usask.ca/programs/ (o předmětech na: http://www.usask.ca/calendar/coursecat/)
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Application for Admission, Response to Offer, Learning Agreement
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Application for Admission bylo třeba vyřídít do konce dubna, první informace ze strany univerzity přišly již v únoru (je vhodné zavčas podat žádost o ubytování na kolejích)

<p>Bylo potřeba vízum? Pro jednosemestrální pobyt není třeba mít žádné vízum, pro dobu přesahující 6 měsíců již ano. I přes doporučení ze strany univerzity jsem vízum neměla a žádné problémy jsem neshledala. Nově je však při cestě do Kanady třeba si předem online vyřídit „ETA“, informace na webu MZV a zde: http://www.cic.gc.ca/english/visit/eta.asp (v případě nevyřízení hrozí nemožnost vstoupit do země)</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: / délka čekání na vízum: / výše poplatku za udělení víza: /</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ne (pouze ze strany MU). Pokud ne, v čem byl problém? LA jsem univerzitě zaslala s žádostí o potvrzení, nicméně ze strany USASK k podpisu došlo až po zahájení mého pobytu a konečném výběru předmětů na fakultě.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, hned po začátku pobytu došlo k výběru jiných předmětů, než které jsem plánovala v původním LA.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Online + na místě po příjezdu. Zaslala jsem vyplněný LA se svým výběrem předmětů, v průběhu srpna jsem se spojila s fakultním proděkanem pro akademické záležitosti, který mi sdělil, zdali jsou předměty ještě volné či zdali jsou vhodné pro výměnné studenty, popřípadě mi doporučil předměty jiné. Po příjezdu jsem se s ním sešla a výběr předmětů následně potvrdila na studijním oddělení. Omezení pro výběr mohou být také v prerekvizitách (někdy je možno obejít), změny jsou možné do října.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, zkoušky probíhají v prosinci a mají snad výlučně písemnou formu. Zkoušky nemusí být způsobem ukončení každého předmětu.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, škola používá vlastní kreditový systém, který je v poměru k ECTS 1:2.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka na College of Law záleží na typu předmětu – Lecture nebo Seminar. V předmětech typu Seminar se očekává aktivní zapojení studenta do diskuze (mnohdy je aktivita jednou z podmínek ukončení předmětu), často se debatuje nad zadanými tématy k přečtení při přípravě na hodinu (někteří vyučující namátkově kontrolují). Velmi často mají předměty typu Seminar jako hlavní způsob ukončení rozsáhlou písemnou práci či soubor jiných kratších prací. Předměty typu Lecture jsou srovnatelné s přednáškami na PrF MUNI, avšak počet studentů je několikanásobně menší (taktéž možná diskuze). Velký vliv na promítnutí teorie do praxe.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Základními studijními materiály bývají předem zadané Textbooks, které si studenti musejí pořídit, popřípadě pak další materiály ze strany vyučujících. Učebnice jsou skutečně velmi, velmi drahé, ale bohužel vyžadované (existuje burza na koupi i prodej). Na College of Law existují tzv. CANs, vypracované materiály k většině předmětů od studentů starších ročníků.</p>

<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Na College of Law předmět Negotiation vyučovaný Charmaine Panko, velmi prakticky zaměřený. Naopak nedoporučuji Comparative Human Rights vyučovaný Anne-Marie Cotter, přínos je nulový. Na univerzitě je možnost dát si výuku cizího jazyku – já jsem měla Intermediate French.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Naprostě dostačující, avšak většina titulů včetně učebnic je v jediném výtisku. Univerzita má dále široký přístup k e-zdrojovým titulům.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače dostupné, avšak vlastní notebook silně doporučuji. Celá univerzita pokryta vlastní sítí i eduroamem.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: V knihovnách univerzity možno, 10c/stranu (student si předem nahraje na Student Card kredit).</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Na univerzitě působí International Students and Study Abroad Centre, která zaprvé vyřizuje studium výměnných studentů a zadruhé na začátku roku organizuje Orientation for International Students, kterého rozhodně doporučuji se zúčastnit – student získá potřebné informace a potká spoustu dalších studentů. V průběhu roku pořádá další menší akce, mnohdy ve spolupráci s dalšími organizacemi, především AXIS, která se přímo orientuje na výměnné studenty. Zhruba jednou za týden či dva se tak výměnní studenti mohou účastnit např. party, výletu na rodeo závody, Thanksgiving Dinner, Halloweenu, sáňkování apod.</p>
<p>Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 – částečně kvůli tomu, že ačkoliv jsou kanadští studenti velmi ochotní pomoci, mnohdy nestojí o hlubší spřátelení, částečně kvůli tomu, že Exchange studenti mají tendenci trávit čas pospolu. Lepší příležitostí spřátelit se s kanadskými studenty je žít na kolejích, kde panuje méně formální prostředí než na hodinách.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Koleje – Seager Wheeler Residence</p>
<p>Cena měsíčně: 478 CAD (cca 9 000) – v případě ubytování na dva semestry je cena levnější (Cena v EUR měsíčně:) cca 330</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Samostatná ložnice v pokoji pro 6 studentů – základní nábytek bez lůžkovin. Každý student má vlastní internetové připojení s wifi routerem. Kuchyň bez nádobí.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Zřejmě čím dříve tím lépe, především v případě zájmu o „lepší“ koleje (pozor na opravdu vysokou cenu). Je možno zařizovat hned po získání nominace, neboť žadatel nemusí být ještě studentem univerzity (v případě nepřijetí/zrušení pobytu propadne část registračního poplatku).</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Na většině kolejí možnost vaření, na kolejích typu dorm (Voyageur Place) povinnost tzv. meal plans v univerzitní „kantýně“ (nemožnost vlastního vaření).</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Cca 2x až 3x vyšší, jak co.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 27 000 (zpáteční letenka zakoupená v předstihu v dubnu) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: co nejdříve!</p>

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Studenti mají v ceně student fees lítačku na MHD, takže mohou využívat autobusy (vyplatí se – jedna jízdenka je za 3,20 CAD). Systém autobusové dopravy ve městě je však mizerný a velmi málo frekventovaný. Zvážení zakoupení kola doporučuji. Město není pro pěší příliš příjemné.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? /
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Roční pojištění u UNIQA do celého světa s ISIC slevou – 3150 Kč. Univerzita požadovala zaplacení i místního nadstandardního pojištění (Health & Dental Plan), nakonec se nám podařilo prosadit, aby se na výměnné studenty do budoucna nevztahovalo (neměl by tedy již být problém).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Study Permit
Tipy na využití volného času: Využít možnosti cestování. Čím dříve, tím lépe, zima přichází brzy. Doporučuji v září/brzy v říjnu vyrazit do Rockies – NP Banff a Jasper. Dále pak univerzita nabízí širokou škálu sportovního vyžití. Student se také na kampusu může zapojit do některé z mnoha organizací a studentských spolků, určitě doporučuji zúčastnit se alespoň některé akce zabývající se indiánskou historií a kulturou.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Původně 10 000 Kč/měs., nakonec dodatečný Speciální grant ve stejné výši, ve výsledku tedy 80 000 Kč/4 měs.
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje, podpora rodičů Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. /	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – žádný (jen registrační poplatek při podání žádosti o ubytování na kolejích) b/ výše školného – žádné c/ výše ostatních poplatků (jakých) – student fees 279 CAD (po opt outu z Health & Dental Plan)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování – 479 CAD (platila se celá částka dopředu na celou dobu pobytu, tedy přes 1900 CAD v září) b/ z toho stravování – nákladné, určitě přes 200 CAD/měs. (především velké výdaje v září, třeba nakoupit nádobí a základní potraviny) c/ cestování a volný čas – v průměru přes 300/měs. (cestovala jsem hodně)

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 15
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? /
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? /
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? /

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne, pouze občasná vyčerpávající byrokracie
Co doporučujete vzít si s sebou: Hodně pevné nervy a kuráž ☺. A určitě doporučuji nechat si udělat mezinárodní řidičský průkaz před odjezdem (autopůjčovny průkazy v češtině nepřijímají, některé navíc nedovolí řídit osobám mladším 21 let). Dále pak tištěný česko-anglický slovník, na místě se nesežene a je škoda ho nemít k dispozici, většina fakult slovník povoluje zahraničním studentům ke zkoušce.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Ochotný a přátelský přístup vyučujících – v případě jakéhokoliv problému (např. zmeškaného deadline) není problém je kontaktovat osobně či emailem, často vycházejí vstříc a mají pochopení pro výměnné studenty. Dále pak silně prostupující indiánská kultura, která ještě více obohacuje vlastní přínos z pobytu.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Ceny učebnic a koleje Seager Wheeler – doporučuji je pro poznání spousty dalších studentů, ale podmínky jsou i přes vysokou cenu někdy k zešílení – letos se řešil obrovský problém se štěnicemi na většině pater (loni to prý byly myši) a v našem pokoji třeba 2 měsíce nefungovalo topení.
Další komentář: Určitě využijte možnosti v Kanadě cestovat, ale připravte se, že vzdálenosti jsou obrovské a cesty autem (např. do Rockies) trvají hodiny. Bohužel ceny letenek po Kanadě jsou vysoké, vyplatí se kupovat opravdu s předstihem (univerzita má každý semestr tzv. „reading week“, který výměnní studenti využívají k cestování; letenky si kupte klidně dlouho dopředu, až budete vědět termín, nečekejte na poslední chvíli – lety ze Saskatoonu a poté zpět jsou v tom termínu skoro vyprodané, většina studentů na týden odjíždí pryč). Určitě se hodí mít kvalitní fotoaparát, buď kvůli cestování do národních parků anebo pro zachycení polární záře, která je čas od času i ze Saskatoonu viditelná. V Kanadě a na této univerzitě je jakákoliv diskriminace naprosto nepřijatelná, rozhodně se tedy něčeho takového vyvarujte. Prostředí kampusu je neuvěřitelně multikulturní. Zima přichází poměrně brzy a v Saskatoonu může být skutečně krutá (já jsem měla štěstí, při mém odjezdu nejnižší teploty dosahovaly „pouhých“ -22° C), před pár lety byly lednové a únorové teploty na téměř -50° C. Doporučuji jet tedy na podzimní semestr (září-prosinec), zimní (leden-duben) prý bývá mnohem horší a velmi depresivní. Na podzimní semestr by mělo stačit běžné oblečení a obuv na zimu, na zimní pak určitě zakoupit kvalitnější v Saskatoonu (upozorňuji, že je

drahé).

Ještě bych doporučila si po příjezdu založit bankovní účet u kanadské banky – já zvolila Scotiabank a i přes fakt, že jsem neměla vízum či cokoliv podobného jsem měla vedení konta bez poplatků pouze ze statusu studenta USASK. Určitě se vyplatilo si jednou zaslat z českého účtu na kanadský vysokou sumu, ze které jsem pak na místě platila a především vybírala bez poplatků (ačkoliv i placení českými kartami je bez poplatku). Jako bonus se mi načítaly body, za které jsem pak měla třeba lístky do kina 😊.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.